

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
59-ik szám.
Vasárnap, 1916 július 16.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A világháborúnak

az anyagából ezer évig fognak élni a történetirők, az írók, a társadalomtudósok és a lélekbuvárok.

Fel fogják ázni háborus emlékekért és bizonyosságokért a harctereket, felturják a levéltárakat. Adatok után bön-gésznek majd az újságkötetekben, levelekben és naplóföljegyzésekben, s így századok múltán szerencsés kutató lesz az, kinek egész élete munkájával sikerül csak egyetlen újabb adatot is feltárnia.

Mert addigra már tisztázódik minden; megállapítják, hogy ki okozta valójában mégis a háborút, kinek dicsősége a győzelem, s kinek a bűne a vereség.

A történetírás a maga bevált és kipróbált módszerével meg fogja dolgozni ezt a háborút is és meg lesz róla győződve, hogy a kép, mit a megszá-molt kengyelvasaknak és ágyulóvéseknek a segítségével ad, eleven és élettel teljes.

Mi tudjuk, fatális tévedés lesz az, mibe a jövőendő krónikásai ily módon beletanulmányozzák magukat. Mert mi, akik végigéljük ezeket a világtörténelmi órákat, elkáprázva látjuk a háborus élet ki nem merithető és rió színváltozásait, amiket nem csinálhat utána semmiféle művészi ecset.

Látjuk a nagy dolgokat, a hadseregmozdulatokat és a halálba rohanó hősi ezredek, mikkel számolni fog a jövőendő tudósa is; de a mi szemünk előtt itt zajlik és kavargó a háboru hétköznapi élete is egyéni fájdalmaival és feldult salakjával együtt, amiből a jövőendő számára mi sem marad meg. Ezt már elsöprik az egymásra torló percek és órák, mint az őszi szél a falevelet.

Mi nemcsak Hindenburgot látjuk, a levegő hőseit, a buvárhajó parancsnokát és a rohamozó debreczeni honvédet, de érezzük a spekulánsok és az uzsorások vércsekörmeit is és látjuk a háborgó lelkünk elfojtott utálatával a szolgabíró, ki a vér áradása közepette gyermekekből háremet rendezett be magának, — amikor kelettől napnyugatig egyetlen és szakadatlan jajveszékélés töltötte be a világot.

Ezt az embert és ennek a dolgait vejjon ki veszi rovásra, hogy átadja az utókor buvárainak, hiszen Rusa Ernő községi tobzódása éppen olyan emberi dokumentuma a nagy időknek, mint akárcsak a halálmegvetés és az önfeláldozás.

Az emberi züllöttségnek és fürlelmenek dokumentumait nem fogja gyűjteni senki, s talán jobb is így.

Mert miből merítenének erőt, bizalmat és lelkesedést a jövőendő hősei, ha könyvekből megtanulnák, hogy valahányszor tűzbe rohant az emberiség színe-java, hogy előjjen emberfeletti célok kultuszában: akkor nyuzott legszabadabban a spekuláns, s akkor tiporta a liliumot legvadabbul a községi főbíró.

Ki adna nekik hitet és kitartást, ha tudnák, hogy háremek virulnak a védő szuronyok árnyékában, s vannak, akiknek a háboru nem jelent többet alkalomnál, hogy vagy rabolt milliókhoz, vagy pedig vásárolt gyermektetekhez jussanak.

Nem, — ezt tudni nemcsak a jövőendő, de még a jelen hőseinek sem volna jó.

Hivatalos jelentések a háborúról.

Július 13. Bukovinában és a Dnyesztertől délre változatlan helyzet mellett nincsen nevezetesebb esemény. Bucacitól nyugatra és északnyugatra az ellenség ura nagy haderőt hajtott a Bothmer gróf tábornok vezénylete alatt álló szövetséges csapatok ellen támadásra. Míg a rohamoszlopok egyik része akadályaink előtt összeomlott, másik része állásainknak keskeny darabjába behatolt, de a német, magyar és osztrák tartalékoknak azonnal végrehajtott ellentámadása az oroszokat újra kiűzte, úgy, hogy az ellenség összes támadásai teljesen megheiusultak; számos oroszot fogtunk el. A Stochod mentén csapataink a Sarnytól Kovel fele vezető vasút mindkét oldalán egy támadást vertek vissza; egyébként nincs nevezetesebb esemény. Az orosz vezérkar július 11-éről szóló jelenése azt az állítást kockáztatja, hogy Brusilov tábornok hadserege az orosz offenzíva kezdete óta 266,000 foglyot szállított be. Bár az orosz jelentések megbízhatatlansága eléggé ismeretes, mégis ismétellen arra kell utalnunk, hogy a foglyoknak az a száma, amelyet az oroszok említenek, csaknem megközelíti mindazoknak az északkeleti harcvezető állásoknak a teljes létszámát, amelyek az elmúlt öt héten belül komoly harcban álltak.

A Brenta és Etsch közti harcvezető állások harci tevékenység tegnap újra élénkebb volt. A Pasubion az olaszok egy éjszakai támadását vertük vissza. A Posina völgyben az olasz tüzérség állandó erős támadása mellett számos járőrharc ismétlődött meg; ezen harcokban 1 tisztet és 103 főnyi legénységet fogtunk el. Rendkívül heves tüzérségi harcok után tegnap délután erős ellenséges haderő támadta meg újra a Monte Rasta és a Monte Interrotto közti területen fekvő állásainkat; amint az előző napokon, úgy ezuttal is, az olaszok

összes támadásai a legsúlyosabb veszteségek mellett hiúsultak meg. Odébb északra is teljesen eredménytelenek voltak az ellenségnek mindama kísérletei, hogy az a mi állásunkba behatoljon.

A Sommetól északra az angoloknak sikerült Contalmaisonban megvetni lábukat; az ágyultűz nagy heveséggel tovább tart. A Sommetól délre tegnap sem vezettek eredményre a franciák támadásai, amelyeket Barleux mindkét oldalán, valamint Estréesnél és atól nyugatra többször megkísérlettek; nagyon súlyos véráldozataik között legtöbbször már hatásos zárótűzünkben vissza kellett fordulniok. A Maastól keletre a tüzérségi harc még élénk volt. Az elfoglalt gyalogsági állásokat megjavítottuk. A foglyok száma 17 tiszttel és 243 főnyi legénységgel 56 tisztre és 2349 főnyi legénységre emelkedett. Frelinghiennél, a labasséi csatornánál, a La Fiile Morte magaslaton, Badonvillerstől keletre és Hirzbachnál német járőrvállalkozások sikerrel jártak. Soissonstól északra egy francia kétfedelűt vonalainkban leszállásra kényszerítettünk.

Július 14. Csapataink Bukovinában, miután a rájuk bízott feladatot teljesítették, újra visszatértek a Moldo a felső folyásától nyugatra fekvő magaslatokon lévő korábbi állásokba. Bucacitól nyugatra és északnyugatra az oroszok tegnap folytatták támadásaikat; délután kétszeresen megalapozott támadásokat vertünk vissza, estefelé az ellenség harmadik támadásával Bucacitól északnyugatra behatolt állásaink; a német, magyar és osztrák csapatok azonban az ellenséget elkeseredett éjszakai harcban újra teljesen kiverték. A Sarnytól Kovelbe vezető vasútvonalról északra orosz osztagok a Stochod balpartján megvetették lábukat; késő este csapataink rájuk ütöttek és elűzték őket, mely alkalommal 160 oroszot fogtunk el és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk. Egyébként teljesen változatlan helyzet mellett nincs újabb esemény.

A Brenta és Etsch közti harcvezető állások harci tevékenység tart. Erős tüzérségi tüzelés után több helyen nagyon jelentékeny olasz haderő ismételt támadásokat intézett a Cima Diecin és a Monte Rasta közti védelmi szakaszunk ellen. Különösen



A legjobb a fogápoláshoz

1-1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1.20

Szívós harc folyt a Monte Rastától északkeletre, ahol az ellenség tíz rohamot kísérelt meg. Csapataink valamennyi támadást, az ellenségnek legsúlyosabb veszteségei mellett, verték vissza és összes állásukat megvédték. A Posina völgytől északra fekvő vonalaink heves tüzéségi tűz alatt voltak. A Pasubián az ellenségnek egyik éjszakai támadását verték vissza.

A Somme mindkét oldalán újra heves harc tört ki. A Mametz erdőcske és a Longuval szakaszon az angolok ma reggel támadtak és megismélték erőfeszítéseiket a tromesi erdőcske ellen, ahol tartalékainknak gyors előretörése már tegnap este érzékenyen találta őket. Az első kísérleteket véresen visszavertük, most új támadások vannak folyamatban. A franciák Barleux vidékén és Estrellestől nyugatra intézett tegnapi hiábavaló támadásukkal az utóbbi napok számos balsikeréhez újabb csalódást fűztek; sem ők maguk, sem fekete barátaik nem tudtak még egyetlen tapodtat sem előrehaladni. A Maastól keletre a franciák visszahódítási kísérletei meghiúsultak. Souville erdő vidékén tűzünkkel akadályoztuk meg a támadást és Laufée erdőnél simán visszavertük azt. Az arcvonal többi részén visszavertünk számos ellenséges járőrt, illetve erős felderítő osztagokat. Ouchesnél, Beaulnenál és Markirchtől nyugatra német járőrök foglyokat szállítottak be.

Szerb legenda a háboru végéről.

A jövőmondásnak nagy a becsülete a szerb hadseregben. Megjövendölték a szerb Draga királyné halálát, a monarchia ellen megindítandó háborút, az első szerb győzelmét, a nagy és döntő szerb vereséget, a visszavonulást a tengerpartra, s még a száműzetést is...

Csak természetes, hogy számtalan profécia szól a háboru befejezéséről is és ezek között nem a legérdekesebb az, amelyet a párisi Matin közöl egyik legutóbb érkezett számában.

— Egy szerb katonának — beszéli a Matin — álmában megjelent egy aggastyán és kijelentette előtte, hogy testvére haldoklik a Korfu mellett levő Vido szigetén. Az aggastyán megparancsolta a katonának, hogy siessen Vidóra és gyűjtsen meg a sírdombon egy gyertyát. Ugyanakkor bejelentette az aggastyán azt is, hogy a háboru véget fog érni abban a hónapban, amelynek az első napja keddre esik. Mielőtt az aggastyán eltűnt volna, halállal fenyegette meg a katonát az esetben,

hogy ha misztikus jóslását bárkinek is elmondja.

A szerb katona felébredt, engedelmet kért arra, hogy elutazzék Vido szigetére és ott a menekültek között tényleg megtalálta haldokló bátyját. A katona bátyja egy napra meg is halt és a katona gyertyát gyújtott sírhalmán. Mikor azonban a temetőből visszatért, annyira meg volt rendűve a jóslat igazságáról, hogy az egész történetet elbeszélte egy szerb altisztnek. És íme, nem telt bele két nap és a szerb katona, akinek halál terhe alatt volt megülvá, hogy bárkinek csak egy szót is szóljon, — meghalt.

A jóslat első két része beteljesedett; most már csak az a kérdés, hogy a harmadik, a legfontosabb rész, a háboru befejezésének a jóslata is valóra válik-e? Babonás olvasók kedvéért hozzáfűzhetjük, hogy ez évben az augusztus kezdődik keddi nappal, — a görög-orosz időszámítás szerint pedig a november hónap.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti Szele György lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor Konrád Zoltán s.-lelkész, 11 órakor Nemes Ilyen s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Nemes Ilyen s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótyi templomban: d. e. Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban: Kovács János hitoktató.

A római kat. templomban vasárnap délelőtti 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órakor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor háborus ájtatosság.

— **Ne adjunk ujságot a hadifoglyoknak!** A fővárosi lapok sok esetben közlik az ellenséges haditudósításokat, melyek a helyzetet természetesen az ő részükre tulságosan rózsás színben tüntetik fel. Az orosz foglyok közül igen sokan már teljesen elsajátították a magyar nyelvet, ezek a tudósításokat készpénznek veszik, s a jó kilátások reményében engedeltenek, dologtalanok és egymást bujtogatják. Ne adjunk tehát ujságot a hadifoglyok kezébe, s egyáltalában semmiféle közlést ne tegyünk nekik a hadihelyzetre vonatkozólag.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentték be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Czirják Imre reform. és Silye Eszter reform., Müllner Róbert r. kat. és Raikovics Erzsébet r. kat.

— **Óriási erdőtüz.** A Csik vármegyét övező, Romániával és Maros-Torda vármegyével határos erdőség több száz hold területen lángokban áll. A marosvásárhelyi katonaság vonult ki az erdőbe, mely a Marosvásárhelyi Fateremtől Részvályaságnak a határára. A tüz okát ismeretlen.

— **Nem lesz lóvásár 18-án.** Értesítettik a lóvásár gazdaközönség, hogy a f. hó 18-ra kitűzött lóvásár megtartása egyelőre függőben marad, mert a lovak megvásárlásával időközben egy más katonai bizottság bízott meg. Az újabb lóvásár megtartásáról a közönség annak idején értesítve lesz. **M e z ő r e n d ő r s é g.**

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Dr Medveczky Károly és Székely Erzsébet, Csendom Lajos és Lengyel Zsófia, Nuszbaum Jenő és Klein Hermina, Tóser Antal és Dolák Amália, Galamb Ferenc és Eckhardt Anna.

— **Fürdőlevél Gleichenbergből.** Kuthi Zsigmond iskolaigazgatótól, lapunk kitűnő tolu munkatársától, aki szabadságidejét Gleichenbergben tölti, kaptuk a következő sorokat: Feldbach az utolsó állomás, ahonnan kocsin a steieri alpok nyúványán vizs az ut Gleichenberg fürdőbe. Feldbachon 40,000 orosz fogoly részére van fogolytábor. A pavillonszerű fogolytábor helyiségei szinte beinvitálják az embert, ahol tiszta, szelős, világos szobákban el vannak helyezve a muszka fogoly urak. Másfélórai elég kellemes kocsiu azas után Gleichenbergbe érünk, ahol a mi régi ismerősünket, de még mindig fiatalos és fürge fürdővendosunkat: Kentzler József drt kerestük fel. Kellemesen csalódtunk Gleichenbergben, ahol az éllapon az ételek és italok olcsóbbak, mint például Debreczenben is, Budapestről nem is szólva. Az élet itt elég mozgas; a fürdői zenekar naponta háromszor játszik: valcerket, klasszikus zeneműveket, s a paritás kedvéért ropogós, talpalávaló magyar csárdásokat. Gleichenberg szépen fejlődött: a legmodernebb berendezésűek a fürdők, inhaláló termek, sétányok, gyógytermek stb. A fürdővendégek helven százaléka magyar, köztük debreczeniek is. Van sós és fenyő inhaláló, pneumatikus kamra asztmabetegek részére; vas és szénsavas fürdők, valamint hideg, gyógy és napfürdő.

— **125 vagon szerb állatbőr.** Ismeretes, hogy a Szerbiában levő állatbőröket lefoglalta a katonai főkormányzóság. Ez az intézkedés kedvező eredménnyel járt, mert mindössze két hónap alatt (május és júniusban) összesen 125 vagon nyers és prémes bőrt szállítottak részint közvetlenül osztrák és magyar gyárakba, részben a bécsi hadiápbőr-központba, a cs. és kir. h. dugymisztérium rendelkezésére. Ez az eredmény hadigazdálkodási szempontból nem kicsinylendő.

— **Használjunk hadisegély bélyegét levelezéseinkhez!**

URANIA

Vasárnap
Budapesti Vigszinház kabaré

1. Conference. 2. Serák Alice: magánjelentéi. 3. Gyöző Lajos: komikus szólószámai. 4. Makay Margit szóló műsora. 5. A férjem alvajáró (tréfa) előadják: Makay, Serák, Gyöző, Perczel. 6. Medgyaszay Jenő: saját híres ének műsorával. 7. Bucsu (párjelenet) Molnár Ferencről, előadják: Makay és Serák. 8. Tréfa, előadják: Makay, Serák, Gyöző. 9. Feleséget feleségért (vigjáték) szereplők: Dr Stührbert — Medgyaszay, Elza felesége — Makay, Abuben Ali — Gyöző, Gréte, cseléd — Serák, Vilmos, katona — Perczel.

APOLLO

Ma, Vasárnap

Előadások 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

ZOLA EMIL halhatatlan regénye után
A világ legnagyobb szenzációját

Germinál

szociális dráma 8 részben.

Germinál a Nyomorultak folytatása.
Előadja: Henry Krausz.



— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Sinka Gyuláné Bednár Ágnes r. kat. 43 éves, Király András ref. 82 éves, Kiss Andrásné Jenes Zsuzsa ref. 53 éves, Szabó János ref. 32 éves, Bernát Gyuláné Bagi Erzsébet r. kat. 39 éves, Mile Viktória ref. 10 hónapos, Majercsák Juliánna r. kat. 7 hónapos, Némethi József ref. 3 hónapos, Ambrus Erzsébet ref. 4 hónapos, Steinberger Salamon izr. 57 éves, Piaty Frida ref. 19 hónapos.

— **A magyarság legerősebb és leghatalmasabb szavú orgánuma a Pesti Napó,** mely 67 évi nemes és becsületes munkára tekintethet vissza. Félmillió ember olvassa naponta ezt a lapot, amely változatos tartalmával, pontos és friss hírszolgálatának megbízható értesüléseivel, nagyszerű tárcarovatával, érdekes regényeivel, vidám „Tarka Krónika” rovatával méltán rászolgált arra az általános népszerűségre, mely az egész országban körülvésszi. A Pesti Napló előfizetési ára negyedévre 8 korona. Kérjen mutatványszámot a kiadóhivaltól: Budapest, VI., Vilmos császár-ut 55. szám.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsődrendű iparospályára tanulól felvételik.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Színház.

Germinal, Zola Emil regénye után irt világhírű filmszenzáció ma 3, 5, 7 és 9 órakor kerül műsorra az Apollóban. Ez a nagyszabású hatalmas film-alkotás 8 felvonásban tárgyalja a tőke és a munka élet-halál harcát Zola Emil lángelméjének a festése nyomán. Szébbnél-szebb jelenetek csoportosulnak megdráma drámai jelenetekkel e drámában, melyek az érdeklődést fokról fokra felcsigázzák. A Germinal már csak ma, vasárnap lesz a műsoron.

Vigszínház-kabaré az Urániában. Cyönyörűség hallgatni és nézni ezen elsödrangu műsort és a kiváló művészgárdát. A tegnap esti előadáson is minden egyes szám nagy sikert aratott. A bájos Makay Margit friss üdeséggel és nagy művészettel adja elő kedves magánjeleneteit; Serák Alice, kit eddig csak filmről ismert a debreczeni közönség, élő valóságban még jobban elragadta hallgatóit; Győző Lajos pompás alakításai, előkelő művészete zajos tapsokat váltott ki; Medgyaszay Jenő ugy énekelte dalait, mint Debreczenben már rég nem hallottunk énekeini, ez valósággal művészi szenzáció; Perczel Oszkár ügyesen konferál, a kis leánya, Perczel Sárika, a Vigszínház gyermek-primadonnája pedig valósággal meglepte a közönséget, tehetségével előadói művészetével.

Táviratok. Csarnok.

Tüzünkben összeomlott orosz támadás.

Visszavetettük az oroszokat Delatynnál.

Budapest, július 15. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A Moldavától délnyugatra **orosz csapatokat**, amelyek állásainkhoz közelíttek, **szétugrasztottunk.**

Jablonicánál, Zabietől délkeletre, **sikeres csatározás után 200 foglyot szállítottunk be.**

Delatynnál a harci tevékenység növekedett. **Ellenséges csapatokat**, amelyek benyomultak a városba, — **a város déli szegélyére vetettük vissza.** A Delatyn-tól délnyugatra megkísérelt **orosz támadás tüzünkben összeomlott.** Ettől eltekintve, északkeleten nincs újabb esemény. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Visszautasított olasz támadás.

Budapest, július 15. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A tegnapi nap a Brenta és az Etsch közötti harc vonalon is sokkal nyugodtabban telt el. Általánosságban a harci tevékenység tüzéségi tüzésre szorítkozott.

Az ellenség szörványos előretörését a Posina völgytől északra fekvő állásaink ellen és egy nagyobb támadását a Barcola-szoros ellen, visszautasítottuk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Kivégezték Battisti képviselőt.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Az „Innsbrucker Nachrichten” jelenti: Trienti hír szerint Battisti doktort az ottani katonai bíróság **hazaárulás miatt halálra ítélte. Az ítéletet végre hajtották.**

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Egy, esetleg két utcai

butorított szoba kiadó

Darabos-utca 7. sz.

Véres emlékek

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel.

185

Semmi sem változott. A kis Serge örömi kiáltással és hízogó csókokkal fogadott. A Favière-pár kit sem látott.

Március 24 . . . E hagy az eröm? Nem tudom elviselni többé e homályos aggodalmat, az alak és név nélküli félelmet. A lelkiismeretem is felszólal. Nem látom tisztán a kövességem.

Minő szükségem volna Raymond világos és határozott ítéletére! Minő megkönnyebbülés volna az ő erős kezeibe, határozott lelkébe helyezni a rámeső nehéz teher egy részét.

Ah! Napjában tiszter is ajkamra tolnak a szavak: — Rettenetes gond gyötör. Ismerd meg. Vedd magadra! . . . — De mindig visszatart a gondolát, hogy így őt is kiszolgáltatatom az ismeretlen, kínos hatalmaknak, amelyek engem fnyegeznek.

Aztán meg, dacára minden jóságának, mégsem bír egy nő gyöngéd szívével.

Nem látta úgy, mint én, Serget az elhagyatottságban és szerencsétlenségben születni. Nem látta nőni, fejlődni, nem szerette úgy, mint én, három éven keresztül . . . Nem értene meg . . .

S ha azt kívánná, hogy vessem ki a gyermekét életünkből, s ne lássam többé viszont? . . . Elveszteném álmom és mosolyom . . . Az én kis Sergem! . . . Kis fantom, amely egyre kísértene, csicsérgő madárhangjának „keresztmama” kiáltásáival és szép szemei szemrehányó tekintetével.

Várjunk még.

Ha az ellenség látni fogja, hogy házasságom mit sem változtatta ott a dolgokon, s a titok érintetlen maradt, talán lefegyverez.

Április 8 . . . Claire Source . . .

Két nap előtt Saint Rémyből tértem vissza, elég későn.

Mikor kiléptem a földalatti állomásról és a Medicis-tér sarkán az utcára léptem, elragadt az elébem taruló kép.

Bübijos volt az égő naplemente a Luxembourg sötét fái fölött. Mintha az egész ég alját egyetlen fáklya rózsaszínű langra gyújtotta volna . . .

Áthaladtam a téren, elragadtatott tekintetem le nem véve az alkony bíborfényében fürdő fellegekről. Egyebet se láttam, s majdnem egy kocsi kerekei alá kerültem.

Aztán lassan, melázva haladtam tova a park rácsos kerítése mentén, amely aranyfényben fürdött.

Mélabus hangulat vett erőt rajtam . . . S az élet bizonytalansága nagyon a szívembe markolt.

Egyszer, hirtelen, egy ember szólalt meg oldalamon! Nyers, érdes hangon:

— Miért nem hagyta el még Franciaországot vagy legalább is Párist? Mindenáron a szerencsétlenségbe akar rohanni?

Ijedten fordultam elé. Tekintetem, amely még káprázott az előbbi felséges színjátéktól, elvakultan pihent meg egy sovány, szakálls arcon, amelyet széles kalapjának puha pereme árnyékba borított.

S az idegen így folytató:

— A világ elég nagy. Okosabb lenne, ha másutt kísérli meg a szerencsét és nem marad ezen veszélyes helyen. Értésére adták, hogy oka van félteni a férjét, vagy a gyermekeit. Nem érintette e fenyegetés? Akkor hát féltse önmagát!

Beszélni akartam, kérdezni. De valami különös erő visszatartott. A hiábavalóság érzése. S az elcsüggedés . . .

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horvát, Gyémánt, Debreczen, Darabos-u. 7.

Nyílt-tér.

Legjobb üdítő ital

MATTONI/FÉLE
GISSHÜBLER
SÁVANYUVIZ

Isze liszte,
szén-sava gyógyzó,
könnyen emészthető,
az egész szervezettel
telfrissíti

Szent-László(Püspök gyógyfürdő)
Nagyvárad mellett.Kenes vasas hévíz források, a víz hőfoka
42° C. csúsz, kőszénny minden formája,
ischiás és női betegségek ellen1913-ban 6200 beteg hagyta el
gyógyultan és javultan a páratlan
hatású Püspökfürdő gyógyforrásait.

Nagyszabású nyári uszoda 26° C. forrásvízzel és uszás tanítással.

400 holdas park és fenyves erdő, gondozott sétautak, társalgó, olvasóterem, könyvtár, napilapok, folyóiratok rendelkezésre állanak.

Az egész fürdő ujonnan átalakítva, villanyvilágítás az egész telepen és az összes vendégszobákban.

Posta, interurbán telefon.

Sebesült katonatisztek és katonák árkedvezményben részesülnek.

Fürdőismertetőt küld az Igazgatóság.

Gépolaj prima, világos

Hengerolaj, Gépszir,

Kocsikenőcs kátránymentes

kapható

Weisz

festéküzletében

Hatvan-utca II. szám.

Legjobb minőségű

Poroszkőszén

kapható

a **Debreczeni Fővárosi**
Részvénytársaságtól

kisebb és nagyobb mennyiségű kőszént szállítva. Hazai szén, kétszer mosott poroszkőszén és kőszén állandóan raktáron. Vidéki rendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. Telefon 156.

Körülbelül 750 hl.

Malligand szerint 8-8 1/2%-os alkoholtartalommal bíró

érmelléki

vagy

szilágyi

1915. évi

fehér bort**óhajtunk vásárolni.**

Ajánlatokat kérünk

„W. bernagykereskedés“ alatt a kiadóhivatalba.

Bérbeadó tanyák.

A nagylétei utfélen levő Sugár végrehajtó-féle

két tanya

17 és 30 holdas külön-külön épületekkel bérbeadó.

Továbbá a sámsoni utfélen levő

21 holdas tanya

(Horváth György-féle tanya mellett) szintén f. év őszétől kezdve több évre kiadó.

Értekezni lehet

Bence Mihály

urnál, Debreczen, Borz-utca 30.

Ezer literes**viztartány szivattyúval, villamos motorral jutányos árban eladó Darabos-u. 7.****Kereskedők figyelmébe!****Olcsó szörme garnitúrák, kabátok**
eladók**Propper Ignác szücsmesternél Budapest,**
VII., Klauzal-tér 15.**Kenőzsirmegtakarítás a zsirszükség ellen!****GRETAG**a legkitűnőbb kenőzsir **tengelyek** nagy megterhelésénél, ugyancsak **autók**, s közönséges járműveknél, u. m. **kocsiknál**.Gépezetek, fuvarosok, soffőrök, ugyancsak mechanikusok is **nagyon sok pénzt megtakaríthatnak** ezen kenőolaj használata által.**Egy próbakanna** elegendő egy tengelyhez egy évre is és emellett a fémek surolódását is megkíméli**K 25.- franko mindenüvé szállít****Stúparich A. V. és Tsa****Fiume.****VAJ.**Naponta édes tejszínből frissen készült **magyar** és a legjobb **csán vaj** ajánljuk. Postacsomag 4 1/2, 1/1, 1/2, 1/4, 1/8, 1/10 adagokban, — egy dán vaj 51 kgos eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasuton eszközölünk.

A legkisebb rendeléseket is **a legpontosabban teljesítjük.**Kérjük **próbarendelést** eszközölni.**Egyesült Fővárosi Tejkereskedők**

Budapest, Lujza-utca 22. sz.